

俄防长视察前线 普里戈任打破沉默

综合 CNN、《华尔街日报》、今日俄罗斯报道：俄罗斯国防部 26 日发布防长绍伊古视察前线指挥所的视频，这是俄雇佣兵组织“瓦格纳集团”24 日发动兵变以来，绍伊古首次露面。瓦格纳首领普里戈任依然行踪不明，俄当局 24 日晚宣布撤销对其刑事指控，

但检方 26 日表示此案尚未了结，调查仍在继续。美媒称，目前没有证据表明这场仅持续一天的兵变为乌军反攻行动提供了可乘之机。

绍伊古视察了参加对乌特别军事行动的西部部队集群某军团前线指挥所，听取了该集群司令尼基福罗夫上将关

于当前局势的报告。同日，俄总统普京发表瓦格纳事件结束以来首次公开讲话。他向第十一届“未来工程师-2023”国际青年工业论坛与会者和嘉宾致辞，强调工业发展仍是俄罗斯的首要事项。

“瓦格纳将不复存在”

毛宁 26 日说，瓦格纳集团事件是俄罗斯的内政，中方支持也相信俄罗斯能够维护国家稳定，实现发展繁荣。中俄各层级保持着密切良好沟通。

俄外长拉夫罗夫 26 日表示，美国驻俄大使同俄方进行了联系，称瓦格纳事件是俄罗斯内政，美方与之无关，并希望俄方保障核安全。拉夫罗夫说，俄安全部门正在调查西方国家是否介入了此次事件，俄方注意到，美媒称美情报部门似乎在叛乱发生

前几天就掌握了相关消息。他还表示，瓦格纳将继续在马里和中非共和国开展活动，包括担任教官等。

美国务卿布林肯 25 日称，瓦格纳事件分散了莫斯科的注意力，为乌军反攻行动创造了机会。但 CNN 援引西方国家官员称，目前没有证据表明乌军从中得利。乌副防长马利亚尔称，乌军在东部和南部前线与俄军激烈交火，在巴赫穆特周边取得了“一点点”进展。俄国防部称，

俄军击退了乌军多次进攻。

绍伊古工程师出身 曾长期统领紧急部

综合《莫斯科时报》、《外交事务》报道：俄罗斯雇佣兵组织“瓦格纳集团”首领普里戈任痛批俄国防部高层，令俄防长绍伊古成为舆论关注焦点。绍伊古现年 68 岁，2012 年起担任防长。西方国家认为，他是俄罗斯发动对乌特别军事行动的重要推手。



左图：绍伊古（右）26 日视察俄军前线指挥所。右图：乌军在瓦格纳兵变期间发动反攻，但未取得突破。 \ 美联社

26 日，普里戈任发布音频，声称瓦格纳部队 24 日向莫斯科行进的并非推翻俄政府，而是避免自身被摧毁，并向那些因不专业行为而犯下大量错误的官员问责。他表示，瓦格纳很后悔向俄方的飞机发动攻击，最终在莫斯科之外调头是为了避免伤害俄军士兵。俄国防部早前称，在乌克兰作战的“志愿部队”必须在 7 月 1 日前与其签署合同。

普里戈任说，没有人同意签署收编合同，这意味着瓦格纳 7 月 1 日将不复存在。他强调，瓦格纳坚决反对俄国防部上述决定。但他随后又说，大约 1% 至 2% 的瓦格纳士兵与国防部签了合同。普里戈任自 24 日晚行踪不明，最新音频也未提及他身在何处。

根据瓦格纳与俄当局达成的协议，他计划前往白俄。有目击者称，看到普里戈任入住白俄的一家酒店，但白俄官方并没有作出回应。

当地时间 26 日，莫斯科和莫斯科州解除反恐行动状态；莫斯科所有应对瓦格纳事件的安保限制措施均取消。俄总理米舒斯京承认，俄内部稳定受到挑战，但政府成员坚守岗位，在总统的领导下协调行动，在各个层面上维持了局势稳定。俄媒 24 日援引俄总统新闻秘书佩斯科夫称，针对普里戈任的刑事指控已经撤销。但俄联邦总检察长办公室消息人士称，截至 26 日上午，有关普里戈任涉嫌煽动武装叛乱的刑事案件尚未终止，调查仍在继续。

俄国家杜马国防委员会主席卡尔塔波洛夫称，瓦格纳的未来命运尚未确定，国家杜马正在考虑起草一部用于规范私营军事公司活动的法律。他强调，没有必要取缔瓦格纳，否则这将会给北约和乌克兰“送上大礼”。他指出，瓦格纳的战斗力的认可，所有问题都是瓦格纳的负责人挑起的，士兵们没有做错任何事。根据莫斯科与瓦格纳达成的协议，拒绝参与叛乱的士兵可以与俄国防部签署服役合同，其他人也不会被追责。卡尔塔波洛夫说，如何收编瓦格纳士兵尚无定论，但可能有必要更换其领导层。

乌军未找到可乘之机 中国外交部发言人



图：绍伊古 8 日视察俄军武器弹药准备情况。 \ 美联社

俄罗斯雇佣兵组织“瓦格纳集团”首领普里戈任痛批俄国防部高层，令俄防长绍伊古成为舆论关注焦点。绍伊古现年 68 岁，2012 年起担任防长。西方国家认为，他是俄罗斯发动对乌特别军事行动的重要推手。

绍伊古出生于靠近蒙古的图瓦自治共和国，父亲是有蒙古血统的图瓦人，与首任俄罗斯总统叶利钦交好。1977 年，绍伊古从克拉斯诺亚尔斯克工学院毕业，到当地一家建筑企业工作。1991 年，绍伊古当选

新成立的俄罗斯救援队队长，该组织同年更名为民防委员会，是俄联邦紧急情况部的前身。1994 年至 2012 年，绍伊古一直是紧急情况部部长。

1991 年 8 月，莫斯科发生“8.19”事件，随后苏联解体。绍伊古坚定支持叶利钦，赢得重要政治资本。1999 年，叶利钦将大权交给普京，并让绍伊古领导新建立的“统一”运动（现执政党统一俄罗斯党的前身）。他成为普京的亲密盟友，亦被视为普京的

潜在接班人。2012 年，由于时任防长卷入贪腐丑闻，绍伊古被普京任命为新防长。

《外交事务》称，绍伊古领导了俄军历史上最重要的变革之一，实施打击贪腐、提高士兵待遇、加强演习等措施。2014 年，绍伊古领导俄军迅速攻占克里米亚，次年又在叙利亚帮助巴沙尔政权赢得内战，大大提高军方在莫斯科的话语权。不过，俄乌冲突爆发后，俄军遭遇了一些挫折，令绍伊古声望受损。

热浪持续蔓延！美国超 5500 万人处于高温警报状态下

中新网 综合外媒报道，近来，从亚利桑那州南部到佛罗里达海岸，美国多地持续遭遇热浪侵袭。据美国有线电视新闻网 (CNN) 统计，约有 5500 多万人处于高温警报状态之下。

CNN 指出，此次极端高温天气主要是由“热穹顶”现象引起。大量热空气在地区上空被高压气团向下推，空气在下沉过程中变得更热，产生高温天气。

另据美联社报道，截至目前，热浪天气已导致多人死亡，其中得州至少有 13 人死亡，路

易斯安那州有 1 人死亡。

美国气象部门 28 日警告说，美国南方部分地区的高温天气可能会持续到 7 月 4 日，“许多地区将经历本季度迄今为止最严重的高温”。不仅如此，高温与高湿度叠加，使得南方多地炎热指数达到“危险高位”，居民罹患高温相关疾病的可能性显著增加。

得州多数地区热浪已进入第三周，其中科珀斯克里斯蒂市气温达到 51 摄氏度、德里奥市气温达 46 摄氏度。休斯敦等地由于空气潮湿

和城市热岛效应等，炎热指数也出现飙升。得州电力可靠性委员会数据显示，热浪导致用电飙升，得州用电峰值需求 27 日突破历史纪录，28 日将再创新高。

美国非营利研究机构“气候中心”分析还指出，气候变化正在增加极端高温事件的发生频率、严重程度和持续时间。美国国家公共电台 (NPR) 指出，受厄尔尼诺现象影响，2023 年可能会成为有记录以来最热的一年。

口误不断！拜登一天内连续两次把“乌克兰”说成“伊拉克”

中新网据外媒报道，当地时间 27 日晚上和 28 日上午，美国总统拜登连续在两次公开讲话中发生口误，误把“乌克兰”称为“伊拉克”。

据报道，白宫的一份讲话记录显示，27 日晚，在马里兰州举行的一场筹款活动上，拜登在谈及乌克兰危机中北约的团结时，误把地点中的“乌克兰”称为“伊拉克”。

28 日上午，拜登在白宫外与记者交谈时，一名记者问拜登，他是否认为俄罗斯最近发生的事件削弱了俄总统普

京的影响力，拜登回答说，“很难说，但他显然正在输掉伊拉克战争。”

报道指出，现年 80 岁的拜登计划参加 2024

年的美国大选，此前几项民意调查显示，选民对拜登的身心健康感到担忧。目前白宫方面尚未对此事做出回应。



当地时间 6 月 28 日，美国总统拜登在白宫回答记者提问。